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Тема. Ідея винагороди за людські чесноти та страждання , віра в перемогу добра над злом  у казці  Ш. Перро “Попелюшка, або Соболевий черевичок”.
Мета. Розкрити причини популярності сюжету про Попелюшку в світовій культурі; розкрити переваги благородства, чесності, терпіння, працьовитості  над лінощами та непорядністю ; розвивати вміння учнів формувати та аргументувати свою думку; виробляти вміння розуміти психологію персонажів художніх творів ; розвивати навички характеристики героя ; звернути увагу школярів на винагороду долі за людські чесноти та страждання ; виховувати порядність , чесність , працьовитість .
Обладнання . Портрет Ш. Перро, виставка його книг , ілюстрації до казки “Попелюшка”.
Тип уроку . Урок засвоєння нових знань.
Хід уроку

I. Презентація теми та завдань уроку
· Діти , сьогодні на уроці ми прослідкуємо за долею головної героїні і винагородою за  людські чесноти та страждання . Ви будете повноправними  співавторами уроку і матимете можливість побувати в казці .

                              Казки зовсім не дрібниця . Головне в них – мораль. Їхня    

                              мета - показати , які переваги чесності , терпіння ,    

                              слухняності  та які біди переслідують тих , котрі
                              зневажають порядність .

                                                 





Ш . Перро

II. Актуалізація опорних знань 
 1. Гра  “Лови помилку”.
· Літературна казка –казка ,створена народом .

· Найвідоміша збірка казок Ш. Перро має назву “Казки моєї матінки Качки , або  Історії минулих часів з повчаннями” .
· Одна з казок цієї збірки має назву “Попелюшка, або Кришталевий черевичок”. 
· Ш. Перро не звертає увагу в своїх казках на описи героїв , подробиці побуту , змалювання реальної дійсності , жарти .
· Мачуха загадувала дівчині виконувати найкращу роботу в домі.

· Сестри мали добрий смак , тому Попелюшка , одягаючи їх на бал , тільки виконувала їхні забаганки.

2. Тест « Казка Ш. Перро “Попелюшка”.
         1. Хто був першим в Європі автором літературних казок :

а) Андерсен;
б) Пушкін;

в) Перро;

г) Грімм?
          2. З якої країни Ш.Перро:
а) Англії;

б) Франції;

в) Німеччини;

г) Росії?

               3. Ким був за професією Ш.Перро:

а) юристом;

б) вчителем;

в) вченим;

г) банкіром?

               4. Скільки казок увійшло до першого видання збірки “Казки моєї матінки Гуски”:

а) 5;

б) 8;

в) 9;

г) 10?

                5. Де спала Попелюшка:

а) в розкішних покоях;

б) на власному ліжку;

в) на горищі?

                6. Хто дав дівчині ім'я Попелюшка:

а) мачуха;

б) менша сестра;

в) старша сестра?

                7. Хто була хрещена мати Попелюшки:

а) звичайна жінка;

б) чарівниця;

в) відьма?

           8. З чого було зроблено карету Попелюшки:

а) гарбуза;

б) кавуна;

в) яблука?

           9. Ким  спочатку були коні Попелюшки:

а) мишами;

б) щурами;

в) ящірками?

          10. На кого були перетворені ящірки:

а) кучера;

б) лакеїв;

в) коней?

          11. Скільки разів була Попелюшка на балу:

а) 1;

б) 2;

в) 3?

                12. За кого Попелюшка віддала заміж своїх двох сестер:

а) за вельмож;

б) за принців;

в) за простих чоловіків?

Ключ: 1в; 2б; 3а; 4б; 5в; 6б; 7б; 8а; 9а; 10б; 11б; 12а.
III.  Робота над темою уроку.

1.Навчальна бесіда.

     - Хто з героїв казки вам сподобався і чому?

· Які риси характеру притаманні Попелюшці?

· Назвіть риси характеру, притаманні її сестрам?

· Чи можна буквально сприймати сюжет казки – винагороду Попелюшці за чесноти вдалим шлюбом?

· Чому принц не звернув увагу під час балу на сестер?

· Яку роль в житті головної героїні зіграла Мачуха?

· Чому автор згадує про батька Попелюшки тільки на початку казки?

· У який спосіб чарівниця карає негідні вчинки в сім'ї хрещениці?

· Опишіть вади героїв казки, використовуючи цитати з твору.

·  Добра і великодушна Попелюшка пробачає всі образи сестрам за однієї умови. Якої? 
( Щоб любили її ).
     - Та чи всі задоволені розв’язкою подій у казці?

· Чому, мріючи стати “попелюшкою”, люди не згадують важке життя героїні до зустрічі з принцом?

2. Розв’язання проблемної ситуації.

· Від того, що судилося, нікуди не втечеш і ніде не сховаєшся. (“Тисяча і одна ніч”).
· Все, що судилося людині, неодмінно трапляється з нею, і ніхто не знає, що чекає її попереду. (Східна мудрість).
· Чи погоджуєтесь ви з цими висловами?

· Тож Попелюшці не потрібно було нічого робити, а просто чекати на зустріч з принцом?

3. Гра “Мікрофон”.

- Мабуть, немає серед вас жодного, хто б не мріяв потрапити в казку. Зараз вам така можливість випаде. Уявіть, що всі дівчатка – Попелюшки, а хлопчики – принци.

Запитання принцам (закінчіть речення):

      Я покохав Попелюшку, тому що…

Запитання Попелюшкам:

Чому, не зважаючи на важку роботу, знущання Мачухи і сестер, ти         залишилася доброю і благородною?

Запитання всім:

· В чому загадка (неповторність) Попелюшки?
· Що символізують образи Попелюшки і принца?

Попелюшка – мрія про щасливе життя…

Принц – сім'я, кохання, щасливе життя…
IV. Підсумок уроку.

· У чому причина популярності сюжету про Попелюшку у світовій культурі?

· Чи відомі вам казки, в яких винагороджуються людські чесноти та страждання?

· Які риси характеру допомагають героїням казок досягти успіху у випробуваннях?

· Що б ви порадили людині, коли б дізналися про негаразди в її житті?

· Яку б назву ви дали сьогоднішньому уроку?

· Чи розкрили ми епіграф на протязі уроку?

Попелюшка така популярна в народі не випадково. За всіх часів, коли на землі все краще діставалося багатим або тим, які мали високий соціальний статус, люди не могли не мріяти про те, що за чесність, скромність, доброту, працьовитість вони можуть отримати винагороду. Чимало казок Ш. Перро завершуються “нерівними” шлюбами. Терпіння і працьовитість, скромність і слухняність отримують у Ш. Перро найвищу винагороду. В потрібну мить на допомогу героїні приходить добра фея, яка карає зло і нагороджує доброчесність.

V.  Завдання додому.

1. Прочитати казку братів Грімм “Попелюшка”, знайти відмінності між казками Ш. Перро і братів Грімм (записати в читацький щоденник).
2. Творча робота “Якби я був казкарем, то в казці “Попелюшка” змінив                би…”
